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FRIVILLIGT MARKBYTE II
2010-2012

Skogsbyrån

Våra informationsträffar har varit välbesökta så nu finns ytterligare  
två tillfällen att komma och få information om att äga skog tillsammans. 

Välj ett av nedanstående datum:
Lördagen den 13 november Kl. 09.00
Torsdagen den 25 november Kl. 17.30
Begränsat antal platser, max 20 deltagare per träff!

Kostnadsfritt för delägare i Älvdalens Besparingsskog.  
Vi bjuder på kaffe och fika

Plats: ”Lokalen” i Älvdalen (ca 4 timmar)

LRF Konsult kommer att informera om:
- Samägande eller inte
- Offentlig auktion - vad gäller? 
- Skatter
- Skifta ägande - hur gör man?
- Fastigheten - vad går att göra?

Anmälan till LRF Konsult:
Anders 0250- 59 22 81 eller anders.henriksen@konsult.lrf.se
Petra 0250-59 22 82 eller petra.hurtig.halvarsson@konsult.lrf.se

Äger ni skog  
tillsammans?
Informationsträffar med LRF Konsult

Viktiga nyheter för Frivilligt Markbyte II

•	 Den som är intresserad av att delta i 
projektet gör en skriftlig intressean-
mälan. Blankett finns att ladda ner på: 
www.besparingsskogen.com/projekt 
Blanketten kan även hämtas på 
Besparingsskogens kontor samt 
Länsstyrelsens kontor i Älvdalen. 
Observera att denna anmälan 
inte är bindande för markbyte. 

•	 Lägg sista anmälningsdag på min-
net! Frivilligt Markbyte II pågår 
2010-2012. För att delta i projektet 
måste anmälan dock göras senast 
15 januari 2012.   Återstoden av 
2012 arbetar Länstyrelsen en-
dast med att slutföra markbyten. 

Boka tid!
Besökstider efter 
överenskommelse
via telefon eller e-post.
Besöksadress
Lokalen,Gamla Näsvägen 6 
Älvdalen

Benny Nilsson
Tfn: 0251-100 30
Fax: 0251-109 75
E-post:
benny.nilsson@lansstyrelsen.se

Lars ”Ampe” Ambrosiusson
Tfn: 0250-59 51 08
E-post:
lars.ambrosiusson@skogsstyrelsen.se

Så här gör du som markägare

Arbetet med inkomna intresseanmäl-
ningar sker i huvudsak i turordning men 
de anmälningar som kommer in med 
färdiga förslag på markbyte prioriteras.   
   Därför kan du som markägare skynda 
på processen genom att på egen hand 
ta kontakt med den du vill byta med och 
därmed komma med ett färdigt förslag.

Detta innebär dock inte att berörda 
parter ska göra hela jobbet själva. Alla 
inblandade parter måste göra en anmä-
lan via Länsstyrelsen, som sedan orga-
niserar och hjälper till med punkterna 
nedan. Detta är viktigt för att markbytet 
ska kunna genomföras kostnadsfritt för 
markägaren.

Ett ärendes gång		
1.	 Markägare kommer in 

med Intresseanmälan till 
Markbytesprojektet	

2.	 Markbytesprojektet bereder ärendet
3.	 Ajourhållning av skogsbruksplan
4.	 Fältbesiktning	
5.	 Värdering
6.	 Presentation av förslaget för 

parterna
7.	 Avtalsskrivning

Skogsköpare se hit
Information väghållning

Älvdalen, Särna-Idre

Följande gäller:
•	 Vid avverkning av minst 200 m3sk 

skall ni minst 2 veckor innan av-
verkningen kontakta vägansvarig 
på ÄB eller SIB. Vi utför och bekos-
tar i så fall plogningen. Vid avverk-
ning av mindre volymer svarar 
inte Besparingsskogen för väg-
hållning. Ni måste ändå informera 
oss när plogning sker vid mindre 
avverkningar.

•	 När avverkning är klar skall virket 
snarast köras bort från vägen. 
Plogning av väg där virke legat 
längre än 14 dagar efter avverk-
ningens slut faktureras virkeskö-
paren. Detta gäller även Bespa-
ringsskogens egna avverkningar.

•	 Vid plogning gäller följande 
prioritetsordning: 
- Boende samt bidragsvägar 
- Skogsavverkningar 

•	 Vid vägskador som uppkommit 
vid avverkning, och som inte kan 
åtgärdas med normalt underhåll 
debiteras avverkaren. 

•	 Vid tjällossning SKALL vägstäng-
ningar respekteras. 

•	 Anmälan av virkestransport på 
ovanstående vägar skall anmälas 
även under barmarkssäsong (gäl-
ler endast SIB). 

Kontakt vägansvarig:

Älvdalens Besparingsskog
Lasse Nilsson
Tfn: 0251-59 74 71
Mobil: 076-105 20 05

Särna-Idre Besparingsskog
Knut Eriksson
Tfn: 0253-59 67 62
Mobil: 070-567 05 95
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Har du...
anmält din fastighet till frivilligt 
markbyte och väntar på ajour-
hållning av skogsbruksplanen?

ÄLVDALEN. Då kan det vara bra att 
veta att för fastigheter som ingår i 
Frivilligt Markbyte sker ajourhållning 
av skogsbruksplanen hos pcSKOG i två 
etapper.

Värt att tänka på är också att de ären-
den som kommer in med ett färdigt för-
slag på byte prioriteras. Detta innebär 
att den som inte har ett fördigt förslag 
får vänta till lämpligt bytesobjekt dyker 
upp. Vilket kan ta tid.

När det finns ett förslag på byte sker 
ajourhållning enligt följande:

Etapp 1
I första etappen gör pcSKOG eventuell 
gränsjustering, uppdatering av bestånds-
data samt registrerar utförda åtgärder. 
Därefter lämnas planen över till Läns-
styrelsen som värderar och förbereder 
markbytet innan ärendet hamnar hos 
Lantmäteriet.

Etapp 2
Efter avslutad Lantmäteriförrättning kom-
mer ärendet tillbaka till pcSKOG. Då ska 
de berörda skogsbruksplanerna ändras till 
den nya arrondering som fastställts inom 
Markbytesprojektet. Därefter fortsätter 
ajourhållningen med nya åtgärdsförslag, 
ev sittning och utskrift av pärm.

Mer information!vanliga frågor kontakt

Frivilligt Markbyte ii är ett saMarbete Mellan läns-

styrelsen Dalarna och älvDalens besparingsskog. 

syFtet är att Förbättra Fastighetsstrukturen och 

rationalisera saMäganDet i älvDalens socken. ett För 

Dig soM skogsägare unikt tillFälle att Få orDning på 

Din skogsFastighet, Frivilligt och kostnaDsFritt. 

Fastighetsreglering:
Delar av en fastighet flyttas/regleras 

till en annan fastighet

Fastighetklyvning:
Delning av en fastighet så att nya fast-

igheter bildas

Sämjodelning:
en delning av en fastighet mellan 

delägare utan att gränser finns på den 

officiella kartan. t ex ”jag hugger ved 

på den sidan diket så får du göra hur 

du vill på andra sidan”

Samäganderationalisering:
innebär att en eller flera delägare för-

svinner som delägare i fastigheten. 

Fastighetsstrukturrationalisering:

innebär att rågångar försvinner och 

är av så stor grad, förhållandevis till 

ärendet, att fastighetsstrukturförbätt-

ring uppnås.

Inägomark:
inäga, icke brukad betes- eller åkermark.

ordlista

   frivilligtBoka tid!
Besökstider efter överens-

kommelse via telefon eller e-post.

Benny Nilsson
tfn: 0251-100 30
fax: 0251-109 75
E-post: benny.nilsson

@lansstyrelsen.se

Lars ”ampe” ambrosiusson

tfn: 0250-59 51 08
E-post: lars.ambrosiusson

@skogsstyrelsen.se

Besöksadress
lokalen
gamla näsvägen 6
Älvdalen

•	 Är	projektet	kostnadsfritt	för	mig	

som	markägare?
Ja. 

•	 Är	projektet	frivilligt?
Ja, det bygger på frivillig basis och att 

man själv är villig till att förändra sitt 

innehav/delägarskap. 

•	 Hur	gör	jag	om	jag	vill	vara	med?

Du kan anmäla dig till projektet. intres-

seanmälan skall ha kommit in senast 

15 januari 2012. Men lämna gärna 

in så snart du har klart för dig hur du 

vill gå vidare. anmälningsblankett 

för intresse finns på projektkontoret i 

älvdalen, älvdalens besparingsskogs 

kontor samt på: www.besparingen.com 

här skall med tydlighet framgå vad 

ärendet gäller samt underskrivet med 

respektive fastighetsägares godkän-

nande. 

•	 Ingår	det	om	jag	måste	lösa	en	tvist	

mellan	övriga	delägare?
nej. Däremot kan vi tipsa om hjälpen 

från lrF konsult. De har informations-

träffar samt rådgivningscheckar - där 

2 timmar/fastighet är kostnadsfritt för 

markägaren och bekostas av älvda-

lens besparingsskog. 

•	 Vid	samägande,	ingår	kostnader	för	

fastighestsklyvning?
Ja. om ärendet först prövats av pro-

jektet och där det anses vara den enda 

vägen för lösande av samägandet.  

•	 Hur	små	enheter	kan	godkännas	för	

ny	fastighetsbildning?
nybildande av fastighet kan godkän-

nas enligt fastighetsbildningslagen 

om produktionen på fastigheten är 

200 skogskubikmeter per år (m3sk/år) 

eller mer. 

•	 Är	det	något	sista	datum	för	att	vara	

med	i	markbytesprojektet?
sista datum för intresseanmälan i 

projektet Frivilligt Markbyte ii är 15 

januari 2012.

•	 Var	ligger	värdet	på	värderingen?

skogen och markens avkastningsvär-

de justerat efter besparingsskogens 

skogsvårdsbidragsvärde.

•	 Är	det	bara	skogsmark	som	ingår	i	

projektet	Frivilligt	Markbyte?
all mark som tillhör en lantbruksfastig-

het ingår. kravet är att fastigheten har 

andelar i besparingsskogen. 

•	 Hur	går	värderingen	till?
Den kommer att utföras av länssty-

relsen med utgångspunkt av uppgifter 

från ajourhållen skogsbruksplan 
justerat med ev. förändringar från en 

fältkontroll. 

•	 Blir	det	stopp	på	åtgärder,	avverk-

ningar?
nej. Men efter att en fältkontroll och 

värdering är gjord eller efter det att 

ett avtal upprättats får inga åtgärder 

vidtas/utföras. 

•	 Hur	blir	det	med	gradtalen?	
gradtalen följer proportionerligt mar-

ken som avstås eller förvärvas. 

•	 Är	intresseanmälan	bindande?
nej. så länge inte ett avtal slutits! 

•	 Hur	kommer	bytena	att	gå	till?	
Kontaktar	ni	grannar?
prioritet är i första hand att genomföra 

de av markägarnas färdiga förslag 

eller de förslag som vi tillsammans 

kommit fram till. vi kommer att föreslå 

ett eventuellt intresse för byte då en 

intresseanmälan kommer in men inte 

har ett färdigt förslag. alltså får dessa 

parter ta kontakt med varandra och 

föreslå ett eventuellt bytesförslag. 

•	 Ingår	dödsbo?
nej, projektet bekostar inte arvskifte. 

•	 Ingår	storleksrationalisering,	dvs	

om	jag	köper	en	fastighet	och	
reglerar	in	denna	som	inte	direkt	

ligger	i	rålag	med	min	tidigare	ägda	

fastighet?
nej. om inte den förvärvade fastig-

heten har betydande del av rågångar 

som kommer att försvinna vid en 
eventuell fastighetsreglering. 
 
Vid eventuell osäkerhet kring din 

frågeställning kontakta projektled-

ningskontoret i Älvdalen.

MarkBYtE
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Hittar du i  i broschyren ”Frivilligt Markbyte” - finns att hämta på Besparingsskogens hemsida:www.besparingen.comeller på Besparingsskogens eller Länsstyrelsens kontor i Älvdalen. Missa inte LRF:s informationsträf-far! Kostnadsfritt för dig som är delägare i Besparingsskogen.Sista anmälningsdag15 januari 2012!

AKTUELLT


